GEOGRAFIA 6b
TEMAT LEKCJI: ROLNICTWO DANII I WĘGIER.

ZADANIA DLA UCZNIA
1. Przeczytaj temat i uzupełnij kartę pracy.
[image: ]
ROLNICTWO DANII I WĘGIER
1. Dopisz do każdego z wymienionych płodów rolnych po jednym przykładzie produktu, który się z niego wytwarza.
a. Burak cukrowy
b. Żyto
c. Słonecznik
d. Len
e. Mleko
f. Pomidor
2. Obejrzyj film docwiczenia.pl, kod N662MU
3. Uzupełnij tabelę. Wpisz w odpowiednich miejscach litery, którymi oznaczono przyrodnicze i pozaprzyrodnicze warunki rozwoju rolnictwa w Danii oraz na Węgrzech.
a. Dostęp do wydajnych odmian roślin i nowoczesnych środków ochrony roślin.
b. Położenie w klimacie umiarkowanym ciepłym kontynentalnym.
c. Przewaga bardzo dużych gospodarstw rolnych.
d. Przewaga czarnoziemów i gleb brunatnych.
e. Położenie w klimacie umiarkowanym ciepłym morskim.
f. Rolnictwo wymagające ciągłego unowocześnienia i wsparcia finansowego.
g. Przewaga gleb bielicowych i płowych.
h. Przewaga małych i średnich gospodarstw rolnych.
	KRAJ
	WARUNKI PRZYRODNICZE
	WARUNKI POZAPRZYRODNICZE

	DANIA
	
	

	WĘGRY
	
	




4. Uzupełnij tabelę i porównaj warunki rozwoju rolnictwa Danii i Węgier.
	Warunki rozwoju rolnictwa
	Dania
	Węgry

	Ukształtowanie 
powierzchni kraju
	
	

	Klimat
	
	

	Gleby
	
	

	Zamożność państwa
	
	

	Wielkość gospodarstw
	
	

	Od kiedy otrzymuje wsparcie
Unii Europejskiej?
	
	

	Mechanizacja rolnictwa
	
	


5. Uzupełnij tabelę dotyczącą warunków rozwoju rolnictwa i jego cech w Danii i na Węgrzech. 
Wpisz znak X we właściwych komórkach.	

	Warunki rozwoju rolnictwa i jego cechy
	Dania
	Węgry

	Klimat umiarkowany ciepły morski.
	
	

	Bardzo żyzne czarnoziemy.
	
	

	Wysoki poziom mechanizacji.
	
	

	Latem możliwe susze.
	
	

	Przewaga upraw zbóż (pszenicy, kukurydzy) i winorośli.
	
	

	Duże znaczenie hodowli bydła i produkcji mleka.
	
	



6. Oceń, czy podane informacje są zgodne z prawdą. Zaznacz literą P, jeśli informacja jest prawdziwa, lub F- jeśli jest fałszywa. Aby wykonać to zadanie, skorzystaj z mapy na stronie 102.
	1.
	Większość obszaru Węgier jest przeznaczona pod uprawy słonecznika.
	P
	F

	2.
	Uprawy winorośli znajdują się tylko na wschód od Dunaju.
	
	

	3.
	Wokół  stolicy Węgier przeważają uprawy warzyw i owoców.
	
	

	4.
	Przy wschodniej granicy Węgier znajdują się duże obszary uprawy zbóż,
Ziemniaków i buraków cukrowych.
	
	

	5.
	Na Węgrzech łąki i pastwiskach zajmują niewielkie obszary.
	
	



7. Podkreśl właściwe informacje tak, aby podane zdania były zgodne z prawdą.
A. W Danii rolnictwo jest lepiej/gorzej zmechanizowane niż na Węgrzech, ponieważ na jeden kombajn przypada tam mniej/więcej użytków rolnych.
B. W Danii znajduje się znacznie mniej/więcej gospodarstw rolnych niż na Węgrzech.
C. Na Węgrzech jest korzystna/niekorzystna struktura wielkości gospodarstw rolnych, ponieważ dużych gospodarstw jest więcej niż w Danii/przeważają tam gospodarstwa małe.
D. Na Węgrzech na tę samą powierzchnię użytków rolnych zużywa się mniej/więcej nawozów sztucznych niż w Danii.
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